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Чуждестранните инвестиции в съседен Ямбол са на път да съживят 

града. В това се убеди и нашият екип по време на посещението си в новопостроения 
завод на японската компания „Язаки".  

Огромната едноетажна постройка заема площ от 25 декара, разделена 

е на 16 сектора, и се намира в индустриалната зона на Ямбол, в съседство с 

текстилната фабрика на друг чуждестранен инвеститор - италианската фирма 

„Миролио". Нека припомним, че „Язаки" е водеща компания в сферата на кабелното 

оборудване за автомобили в световен мащаб. Тя има над 50 завода в цял свят, в които 

работят над 170 000 души. „Язаки България", която до момента е инвестирала в 

съседния град над 25 млн. евро, е дъщерна фирма на японската компания „Язаки 

Корпорейшън". Заводът в Ямбол е точно същия като заводите, които компанията има в 

Украйна и Румъния. В него работят 1800 души, а до края на следващата година броят 
на служителите вероятно ще нарасне до 3000.   

Компанията купи общински терен от 51 декара в индустриалната част 

на града в началото на 2007 г. Пилотното производство в завода стартира през април 

миналата година в цех от 4,3 декара площ. Първата копка на вече функциониращия 

завод бе направена в средата на април 2007 г. Освен застроената площ от 25 декара, 
заводът разполага и с огромен паркинг, изграждат се и зелени площи.   

В момента над 60 процента от застроената площ на завода е 

оборудвана с машини за производство на електрическо оборудване за автомобили. До 

месеци обаче съоръжения ще бъдат разположени и върху останалата площ на 

фабриката. Производството в момента обхваща целия производствен процес на 

електрически инсталации за „Рено Меган" и „Рено Сеник" - от проектирането на 

производствените дейности, през оразмеряването на електрическите кабели, до  

тяхното пълно окомплектоване в електрически инсталации.   

Производството започва от инженерния отдел на „Язаки", в който 

работят над 50 души. Тук се подготвят проектите, тук се извършва и планирането на 

реалните производствени дейности. Фабриката е оборудвана с най-модерните 

технологии за производство. След като автомобилната инсталация е готова, 



задължително преминава през отдел "Качество" , в който специалисти извършват 

визуална проверка и електрически контрол. После готовата продукция се пакетира и 

подготвя за износ за автомобилните заводи във Франция и Испания.   

Служителите на „Язаки" се ползват от доста социални придобивки. 

Първото, което направи впечатление на екипа ни, бе работното облекло. Ръководните 

кадри носят светлосини якета с емблемата на компанията. Останалите работници са 

облечени в червени, жълти, сини и оранжеви дрехи. Нaчалниците на смяна в 

 производство са с червено облекло, отговорниците на линиите - с жълто, а 

работниците - със синьо. Облечените в оранжеви дрехи служители на „Язаки" са 

новопостъпили работници, които в момента се обучават и на които всеки помага, с 

каквото може.   

 

Oгромното производствено хале е оборудвано с модерна климатична инсталация, която 

осигурява не само чист и свеж въздух в помещението, но и нормална температура през 

различните сезони. „Язаки" разполага с голяма столова за 160 души, в която 

работниците се хранят срещу символична цена. Компанията е осигурила автобусен 

транспорт за всички свои служители не само от Ямбол, но и от Сливен,  Елхово и др. 

населени места.  
   
 


